

我院江苏省中医药领军人才通过论证

按照《江苏省中医药领军人才培养实施办法》要求,根据省中医药局的统一部署,2010年1月26-27日,我院邀请了国医大师周仲瑛等国内外知名专家对被评为江苏省中医药领军人才的朱佳、谢林、田耀洲、陈彦、曹鹤等5名同志就学术主攻方向、研究课题、培养目标、考核指标等进行专题论证,并制订完善培养计划,从而为正式签订《江苏省中医药领军人才培养合同书》打下了基础。

与会专家认真听取了他们的汇报,对他们各自的研究方向予以了充分的肯定,同时又为他们在后期的研究工作给予了指点,希望他们能够很好的利用这一平台,结合相关临床、教学和科研基地建设,在学术上有所专长,医德医风高尚、管理能力突出、创新能力强、能带动和推动本学科发展,在重大疾病的预防与诊治,尤其是在疑难复杂疾病的救治和治未病等方面取得显著工作成绩,成为新一代德才兼备的优秀中青年科技人才。(科教处)

“江苏名医效方研究开发与评价业务建设”项目正式启动

由我院中西医结合临床研究室主任朱方石教授主持的江苏省科技厅公益特色业务建设专项“江苏名医效方研究开发与评价业务建设”项目,于2010年1月17日在南京召开了“项目实施启动会”。

江苏省科技厅条件处副处长、江苏省中医药局医政科教处孙志广处长出席了会议,会议邀请了中医研究院谢耀辉教授、北京中医药大学王天芳教授及省内张华福教授、单兆伟教授、申春娣教授、陈二寿教授等专家参加。会上,项目负责人朱方石教授简要介绍了项目实施方案及前期工作开展情况,与会领导和专家纷纷就项目研究的方向、技术方案以及在实施过程中如何有效整合、利用资源开展合作、名医效方的评价标准和数据库建立的方法等进行了讨论并提出了建议。

本次会议为该项目的下一步实施提供了明确的方向,并为项目的顺利开展提供了良好的基础。(科教处)

春节前,肾内科血液净化中心肾友联谊会会在石梁山庄银杏厅举行了一次“提高透析质量,鼓励回归社会”为主题的新春联谊活动,两百多位尿毒症患者参加了此次活动。

这是一个特殊的群体,除了少部分患者采取换肾及腹膜透析治疗外,大部分患者都必须终生依靠血液净化来维持生命。为了更好地改善患者的生活质量,体现新时代下更具人文特色的医患关系,在医护人员、患者以及患者家属之间搭建良好的交流平台,肾内科血液净化中心高卫平主

任和胡留霞护士长精心策划了这次活动,血液净化中心的全体医护人员和家属都积极参与了活动准备。

在轻松和谐的氛围里,高主任为患者做了科普讲座,医护人员和患者一起表演节目。小游戏《猜词也是猜》将活动推向了高潮,当一张张医护人员幼年时的照片出

现在大屏幕上,患者们争相竞猜,医护人员和患者之间的美好情谊温暖着在场的每一个人。不少患者及家属纷纷表示医院组织这样的活动很有意义,使他们了解了更多的健康保健知识,也收获了医护人员宝贵的友情和关爱。联谊会在护士唐秀兰的一曲《好运来》中国风中结束。(宣传办)

中药新药乳康舒胶囊的研制课题组获院奖励

在2009年度院总结表彰大会上,由乳腺外科樊英主任中医师领衔的中药新药乳康舒胶囊的研制课题组,获院奖励5万元。

乳康舒胶囊临床适应症为妇女乳腺小叶增生,处方由临床总结而成,并获得医院制剂批文,经我院临床与药学、药理学等各专业的通力合作,于2009年1月取得SFDA新药证书(国药准字Z20090014)和生产批件。该成果已转让给江苏恒瑞医药股份有限公司。(科教处)

为保障医院医疗安全,培养年轻医师,不断提高其业务能力,在王佩娟副院长的领导下,医务处于1月初组织了“临床住院医师基本知识和基本技能”的考核。

参加考核者共57人,考核内容包括:心电图机操作、读片以及检验报告单的分析等。医务处组织相关专家评出5位优胜者,分别给予了奖励。通过本次考核也发现存在着少数医师心电图机操作生疏、读片不能找到重点、检验报告单分析不全面等问题。随后,对考核成绩不理想者组织了相关培训,务必使人人过关。另外,要求主治医生每人交一份疑难、危

加强业务考核 提高医疗质量

重病历或抢救病历分析,内容包括主要病历、病历分析和抢救体会等。医务处将于近期组织专家进行评审,评出最佳病历分析者。

通过以上业务考核,我们希望留下的不光是考核成绩,更重要的是将饱满的学习热情、良好的学习氛围、严谨的治学态度发扬下去,真正达到以学习促考核,以考核带学习的最终目的,促进医院跨越式发展。(医务处)

次讲座增强了我院护理人员科研意识,为我院护理科研水平提高起到很好的促进作用。

“三基三严”培训信息

新的一年,为进一步提高我院护理人员护理技能操作水平,规范、优化临床护理操作流程,护理部今年的三基三严培训及考核计划要求各科室选派有责任心、乐于奉献的技术骨干担任操作示范员。并在1-2月份每周六、周日对部分护士长、操

作示范员进行护理操作集中培训。此次培训并考核了21项临床常见的操作项目,如:心肺复苏、简易呼吸气囊的操作、中医四项无菌技术、输液泵等。在操作集训过程中,密切联系临床,模拟常见的临床护理操作情景,使示范员和护士长加深对护理操作规范的理解和认识,她们放弃休息,克服困难,勤学苦练,各项操作一一过关。经过这次培训,示范员和护士长护理操作更加规范和统一,以此将带动全院护理人员护理操作技能再上新台阶。(护理部)

内分泌科糖尿病健康家园启动了



时值虎年新春来临之际,我院内分泌科启动了“糖尿病健康家园”系列活动。1月

28号下午,近300名糖友与内分泌科医务人员欢聚一堂,一起庆祝和期待温馨的糖尿病健康家园给他们带来更多的真挚关心和贴心服务。

该糖尿病健康家园启动仪式由内分泌科王小超主任主持,王小宁院长亲临会场致辞,他介绍了我院近年来快速发展的成果,同时肯定了内分泌科糖尿病健康家园的服务理念和宗旨,指出要把健康家园办好办实。

启动仪式上精心安排的讲座内容受到了广大糖友的热情欢迎。内分泌特聘专家刘超教授紧密结合节日期间糖尿病血糖控制的种种技巧和误区,为糖友量身定做了一堂深入

浅出、生动活泼、图文并茂的讲座,糖友们聚精会神、认真笔记,课后在座糖友对主讲者表达了感激与支持。营养科陈杰医师也就节日期间的饮食调养做了精彩阐释,给糖友指明了一条糖尿病饮食不仅能适量喝葡萄酒,还可以科学进食水果的快乐饮食之路。活动期间穿插了现场提问和抽奖,各位糖友踊跃参加,气氛热烈。

这次活动是糖尿病健康家园的第一次活动,这次活动的成功举办为今后进一步服务广大糖友开了个好头,相信在院领导的大力支持下,全科医护人员共同努力下,我院的糖尿病健康家园一定能够办得更好。(内分泌科)

救死扶伤严正以待 病危孕妇转危为安

2月3日上午,一名列车上生命垂危的孕妇在我院妇科医护人员的及时救治中转危为安,经过精心护理,病人于两天后康复出院。这次急救是一场与时间赛跑的争夺战,经过全体医护人员一天紧张的抢救,终于把这名孕妇的生命从死亡线上拖了回来。

当日,我院接到急救电话,称一名孕妇在

列车上突发大出血,情况危急。为了确保病人在最短的时间内得到最有效的救治,姚红梅主任立即紧急部署,并启动了绿色通道。气氛虽然紧张,但所有的准备工作有条不紊地进行,人流室、手术器械、急救药品、很快

就全部到位。

很快,120就将这名生命垂危的孕妇送来,此时孕妇已经连续出血两个多小时,身体很虚弱。妇科护士长孙贵凤及护士蔡艳立即给患者心电血

氧监护,开放静脉通路,补充液体,做好术前准备,并配合罗梅医生给患者实施清宫手术,采取了有效的止血措施,经过争分夺秒的治疗,病人初步脱离了危险。手术结束后,医护人员仍然毫不懈怠,严密观察患者生命体征及出血情况,采取了补液、缩宫、止血、抗炎治疗等措施,确保病人术后安全。住院期间,科主任及护士长还组织医护人员专门对其进行相关的心理辅导,缓解病人当下失去孩子的悲伤情绪。

这次紧急救助既是一次考验,更是对全体医务人员的激励,这种严阵以待的优良状态将继续发扬在日常工作中。(妇科 孙扬 蔡艳)

迎接等级医院复评活动 开创医院工作新局面

2010年伊始,我院紧紧围绕实现医院可持续发展的主题,把迎接等级医院复评评审作为全年工作的重中之重,坚持以病人为中心,以继续深入开展医院管理年活动、实现患者安全目标为契机,努力构建健康和谐的医患关系。

元月份,医院在去年底各科室进行自查自评工作基础上,全院上一盘棋,学文件、学习有关医院等级评审的条例、细则、规章制度等,

各项工作有条不紊地开展。为了进一步完善等级医院复评各项工作,医院分别召开了职能部门及临床科室负责人的专题会,进一步统一思想,明确目标,强化责任,复评办集中精力细化整理有关资料,并将等级医院复评阶段性准备资料落实到各科室,使各项工作有章可循。在全院范围内形成了领导重视、人人知晓、全员参与的浓厚氛围。(医务处)

图片传真



2010年1月23日,我院举行了民主党派新春茶话会,各党派人士相聚一堂。席间,王小宁院长介绍了医院的发展情况,并向大家表示了新春的问候。(党办)



1月31日,我院皮肤科陶迪生主任和肾内科姚源璋主任前往马鞍山参加了江苏健康广播举办的义诊活动。(宣传办)



年前突降冰雪,给患者和过路行人带来了不便,为了避免滑倒、摔伤事件的发生,院领导带领后勤和机关工作人员铲冰除雪,清理出一条爱心通道。(党办)

护理简讯

护理专家来院讲课

2010年2月3日下午,江苏省人民医院护理部主任林征副主任应邀来我院对全院护士长和部分护理骨干40余人进行护理科研选题和论文写作授课。林征副主任针对如何进行科研选题、查阅文献、论文撰写方面,结合临床作了生动、深入浅出